

体坛观察

球迷要满意 球员要惬意 老板要开心

CBA 主帅不好当

但像李春江这样,在球队成绩很好(本赛季胜率第一)的情况下突然下岗,则非常出人意料。现在 CBA 教练要保住饭碗,不仅成绩要能满足老板要求,而且还要人缘好,特别是要与老板和主力球员搞好关系。李春江下课,据说与他的火爆脾气与朱芳雨等主力球员关系不佳有关。他与俱乐部老板的关系也好不到哪里去。上个赛

季总决赛负于北京队后,俱乐部高层开会曾全票通过让李春江下课的决定。后因为广东省体育局希望不影响李春江带队备战全运会,才让李春江下课的事情拖了下来。作为曾七夺 CBA 总冠军、国内成绩最好的教练,如果与球队老板关系很铁,是不可能因为一个亚军而失掉夺回冠军的机会的,更何况本赛季成绩又非常好!

帕纳吉奥下课也不仅仅与成绩有关。单外援成绩差是肯定的,但他下课最直接的原因是失去了球员的支持。上海队官方说法是“与球员的沟通出现了一些问题”。据了解,队里绝大部分球员都对老帕有意见。有的埋怨上场时间少,有的觉得老帕的战术有问题,还有的认为老帕的训练和实战脱节。上场的和不上场的都对老帕有意见,这让全队的凝聚力和战斗力出现了很大问题。

要让球迷满意,要让球员满意,更要让老板满意! CBA 主教练这个活,越来越难干了。山西队老板王兴江玩篮球十年,在甲 B 和 CBA 共炒掉教练二十多个!现在连李春江这样的冠军高产教练都下了课,还有谁能在 CBA 过上无忧的日子呢? 本报记者 王志灵



王思章(右)昨晚成为制胜人物 本报记者 周国强 摄

女儿给他一个甜甜的吻

『老男人』王思章昨晚成了『人气王』

昨晚,王思章成了“人气王”,在 18 分钟的上场时间里得到 10 分,成为队长刘炜和教练王群眼中的制胜人物。

王思章上次以主力身份亮相 CBA,要追溯到 2009 年。自姚明接手球队后,他本想重返上海,由于种种原因,未能如愿。2011—2012 赛季开始前,由于他所在的宁夏队突然解散,他成了待业青年,也成了在家带女儿的全职奶爸,无球可打、没有收入,身材也走了样,胖了 7.5 公斤。从去年 3 月,他随上海青年队训练,并最终搭上末班车,成为本赛季最后一名签约的上海队球员。

老帕给王思章起了个“老男人”的外号,意思是 31 岁的他移动太慢。由于他在老帕脑中有了一个固定的形象,他始终难获出场时间。本赛季第一次亮相,是上一轮对阵北京队,一个技惊四座的投篮,引来球迷热议,却仍旧没有赢得老帕信任,6 分钟后就被换下场。球队征战客场期间,留守上海的王思章成为梅陇基地最后一个关灯离开的球员,他给自己设定的目标是,每天投中 400 个球,训练中保证百分之六七的命中率。

王思章也心灰意冷,可当女儿问“爸爸,我什么时候能看你打球”时,当队长刘炜不断给他打气时,他立马恢复了精神。他说:“希望有一天,等我有上场时间了,再将女儿带到球馆来,我要给她传递正能量。”

昨晚,是本赛季王思章第一次成为真正意义上的轮换球员。上海球迷对他七八年前的表现记忆犹新,赛后他还被王群带到了新闻发布会上。这一次,王思章终于笑着回到家,得到女儿一个甜甜的吻。 本报记者 陶邢莹

他让对手吃到了苦头

新帅王群防守变招导演一场大胜

已是晚上十时,王群最后一个走出更衣室——半个多小时前,上海男篮刚刚大比分战胜天津队,而他,就是这场胜利的导演,他的新身份,是上海队代理主教练。

坐到了主教练的位子,王群说自己感觉和助理教练时没什么不同,确实,在上海男篮兢兢业业干了这么多年,他不是个在乎名分的人。当然,变化还是在悄悄发生着,昨晚赛前王群一人就坐在了更衣室里,而不是像以往一样在球场上亲自陪球员训练,此时他的任务变成了为球队设计战术,一个符合球队实际有效的战术。

王群清楚,自己刚刚接手球队两天,不可能在攻防两端进行大刀阔斧的改变,昨晚他改动最大

的是球队防守战术,由以前的人盯人改为区域联防——天津队有哈维和恩迪亚耶两名内线外援,用联防比人盯人更能限制对手。上海队以前受制于对手的联防,至少从昨晚的比赛看,王群也让对手尝到了联防的苦头——全场天津队拿到 72 分,比该队场均得分少了 21 分,这也是上海队本赛季丢分最少的一场。

92 比 72,上海队取得一场 20 分的大胜。其实从得分来说,上海男篮只维持了赛季平均水平,而针对性很强的防守成为大胜的关键。“王导带队最大的改变,就是防守上多了个变化,更多地用联防限制对手。”老将刘炜将大胜的功劳归于王群,“天津队两个外援的杀伤力非常大,联防能弥补个人防守能力不足的缺陷,确实能够起到更好的作用。”

其实除了战术对头,王群带给上海队最大的改变,是在心态上——做了这么多年助理教练,他了解每个队员的特点和想法。刘炜透露,接手球队后王群和每个队员都进行了一对一谈话,“现在球队的沟通很不错,这也是之前欠缺的东西。”打虎亲兄弟,上阵父子兵。大多数队员王群都带了十多年,彼此间的感情是没话说,刘炜伤愈复出得到 25 分,王思章出场不到 20 分钟就贡献 10 分,两名老将用实际行动力挺新主帅。

终场哨响,翻译小郭特意把比赛用球拿到了休息室,“这是 DJ(怀特)的提议,说应该把这个篮球送给王指导,是王导给球队带来了胜利。”一场胜利,显然解决不了上海队所有的难题,王群知道自己肩头的担子还很重,不过他不怕:“我和队员们都交流过,球队现在正是困难的时候,作为男人大家必须站出来。” 本报记者 李元春



张兆旭攻防两端均有出色表现 周国强 摄



老将“刘大队”(右)力挺新帅王群 周国强 摄

世界足球先生明晨就要揭晓了

梅西C罗今晨还在别苗头

本报讯(记者 黄永顺)在国际足联明晨即将揭晓 2012 年度世界足球先生大奖之际,两大候选人梅西和 C 罗今晨在西甲双双破门,帮助巴塞罗那和皇马赢得新年开门红。

巴萨今晨只用 30 分钟便连进 4 球,在主场击溃同城对手西班牙人队。梅西此战扮演了锦上添花的角色,他在全队 3 比 0 遥遥领先后,主罚

点球破门。梅西 2012 年为国家队和巴萨打入创纪录的 91 球,新的一年,梅西没有停下进球步伐,他也有望在明晨连续第四年当选世界足球先生。

梅西为巴萨锦上添花,而 C 罗则是为皇马雪中送炭,在皇马主场与皇家社会战成 2 比 2 时,C 罗连下两球,帮助皇马最终 4 比 3 获胜。C 罗梅开二度,不仅挽救了皇马,也让主帅穆里尼奥挽回一些面子。

穆帅在上一场西甲让主力门将卡西利亚斯坐替补席,安排很少出场的替补门将阿丹首发,结果皇马落败,被巴萨拉开 16 分差距,引发媒体和球迷质疑和批评。今晨,穆帅继续让阿丹首发,不料开赛 6 分钟,阿丹禁区内犯规,被罚下场,对手还获得点球机会。

穆帅赛后为阿丹鸣不平,称他的犯规应该是黄牌警告,同时媒体和球迷对阿丹也缺乏尊重。



罗今晨连下两球,救了球队,也救了穆帅 图 〇



梅西今晨为巴萨锦上添花 图 IC

欧洲足坛战报

英格兰足总杯第三轮	
斯旺西城	2 比 2 阿森纳
曼斯菲尔德	1 比 2 利物浦
意甲	
乌迪内斯	3 比 0 国际米兰
AC 米兰	2 比 1 锡耶纳

尤文图斯	1 比 2	桑普多利亚
那不勒斯	4 比 1	罗马
佛罗伦萨	0 比 2	佩斯卡拉
西甲		
皇马	4 比 3	皇家社会联盟
巴塞罗那	4 比 0	西班牙人